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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal 

de Cachoeiro de Itapemirim, referente ao 1º 

Período da 1ª Sessão Legislativa da 8ª 

Legislatura, realizada no dia 27 de junho de 

2017. _________________________________ 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano 

dois mil e dezessete, sob a Presidência do Vereador Alexandre Bastos Rodrigues, 

realizou-se, nas dependências da Faculdade de Direito de Cachoeiro de Itapemirim, a Sessão 

Solene da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–ES, alusiva aos festejos da 

cidade, referente ao Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa da Oitava Legislatura, 

com início às dezenove horas e quarenta e cinco minutos, ocasião em que não foram 

constatadas ausências. / Mestre de Cerimônia: — Registra que a Câmara Municipal sente-

se honrada em receber a todos para a sessão solene alusiva aos festejos da cidade. Segue, 

convidando para compor a Mesa Principal o Presidente do Poder Legislativo Alexandre 

Bastos Rodrigues, o Vice-Presidente Wallace Marvila Fernandes, a 1ª Secretária Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento, o 2º Secretário Diogo Pereira Lube e os Vereadores 

Alexandre Andreza Macedo, Alexandre Valdo Maitan, Alexon Soares Cipriano, Allan Albert 

Lourenço Ferreira, Brás Zagotto, Dario Silveira Filho, Delandi Pereira Macedo, Edison 

Valentim Fassarella, Elio Carlos Silva de Miranda, Ely Escarpini, Higner Mansur, Paulo 

Sérgio de Almeida, Rodrigo Sandi, Sebastião Gomes e Sílvio Coelho Neto, o Exmo. 

Prefeito Sr. Victor da Silva Coelho, o Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2017, Sr. Acácio 

Moraes Frauches, e o Cachoeirense Presente Nº 1 de 2017, Sr. Winston Roberto Soares 

Vieira Machado. / A seguir, foram executados, pelos integrantes da Escola de Música 

Tocando em Frente, do Projeto Casa Verde, os Hinos Nacional Brasileiro e o do Município 

de Cachoeiro de Itapemirim. / Mestre de Cerimônia: — Registra a presença do Secretário 

Estadual de Agricultura, Sr. Octaciano Neto, e das autoridades civis e militares. Em nome da 

Câmara Municipal, agradece ao Diretor da Faculdade de Direito de Cachoeiro de 

Itapemirim, Sr. Francisco Ribeiro, a APAE, a Academia Cachoeirense de Letras e a Dra. 

Marília Mignone, representando todos os escritores que fizeram a doação de livros. / Logo 

após, usaram da palavra o Presidente da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, 

Vereador Alexandre Bastos Rodrigues, e o Prefeito Municipal Victor da Silva Coelho, que 

saudaram os presentes e os homenageados da noite. / Mestre de Cerimônia: — Registra 

também as presenças do Vice-Prefeito Jonas Nogueira e esposa, do Major Mayrink, do 9º 

Batalhão da Polícia Militar, do Delegado Guilherme Eugênio, da Polícia Civil, e todos os 

integrantes do Tiro de Guerra. Segue, destacando que a Câmara Municipal tem a honra de 

receber, de braços abertos, o Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2017, Sr. Acácio Moraes 

Frauches, nascido na Rua Alziro Viana, no Bairro Aquidaban, em 1961. Acrescenta que o 

homenageado é o quinto filho de José Frauches da Silva e Maria José Moraes Silva, 
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saudosos proprietários do Depósito de Calçados Frauches, e estudou no Grupo Escolar 

Bernardino Monteiro e no Polivalente Guandu. Com o sonho de ser artista, mudou-se para 

Vitória e, em seguida, para o Rio de Janeiro, onde estudou publicidade e teatro, tornando-se 

ator profissional. Passou a atuar também como diretor, produtor e empresário e, hoje, possui 

uma indústria que produz material artístico em nível internacional. Menciona que o Sr. 

Acácio mora atualmente em Indaiatuba-SP, sendo casado com Fabiana Rato e pai de Elis, de 

oito anos. Na sequência, convida o Sr. Acácio Moraes Frauches, acompanhado de sua 

esposa, Sra. Fabiana Rato, para receber, das mãos do Prefeito Victor da Silva Coelho e da 

Primeira-Dama Keila Coelho, o Título de Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2017. 

Acompanharam também a entrega da homenagem o Vereador Presidente Alexandre Bastos 

Rodrigues e sua esposa Luciana Bastos, presenteando o homenageado com uma cópia da 

primeira ata da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim e um kit de livros de 

escritores cachoeirenses. Em seguida, o Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2017 recebeu 

também das mãos do Prefeito Victor da Silva Coelho a Comenda Newton Braga e outros 

presentes. / Prosseguindo, o Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2017, Sr. Acácio Moraes 

Frauches, proferiu o seu discurso de agradecimento pela homenagem. / Mestre de 

Cerimônia: — Salienta que é chegado um momento de grande emoção, pois a cidade de 

Cachoeiro de Itapemirim homenageará como Cachoeirense Presente Nº 1 de 2017 o Sr. 

Winston Roberto Soares Vieira Machado, empresário e presidente do Hospital Infantil 

Francisco de Assis, onde atua de forma voluntária há onze anos. Frisa que o homenageado 

tem setenta e três anos, é casado com Sylvia Machado e pai de três filhos: Ricardo, Lauro e 

Patrícia, e avô de quatro netos. Nasceu em Muqui e mudou-se com a família para Cacheiro, 

quando tinha apenas três anos de idade. Iniciou a vida profissional aos dezessete anos 

quando, junto com o pai, fundou o Posto Avenida. Aos vinte e um anos, fundou a empresa 

Winston Transportes, em fevereiro de 1965, construindo reputação pessoal e profissional 

humanizada, pautada pela ética e pela moral, considerando-se cachoeirense de coração. 

Segue convidando o Sr. Winston Roberto Soares Vieira Machado, acompanhado de sua 

esposa, Sra. Sylvia Machado, para receber, das mãos do Presidente da Câmara Municipal de 

Cachoeiro de Itapemirim Alexandre Bastos Rodrigues e de sua esposa Luciana Bastos, do 

Vereador Delandi Pereira Macedo e do Prefeito Victor da Silva Coelho e da Primeira-Dama 

Keila Coelho, o Título de Cachoeirense Presente Nº 1 de 2017. A seguir, o homenageado 

recebeu também, em nome de todos os vereadores, como uma lembrança deste momento, 

uma cópia da primeira ata da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim e um kit de 

livros de escritores cachoeirenses. / Dando continuidade, foi franqueada a palavra ao 

Cachoeirense Presente Nº 1 de 2017, que fez seu pronunciamento, agradecendo a 

homenagem. / Mestre de Cerimônia: — Passa à entrega das seguintes homenagens às mais 

diversas personalidades do Município: Medalha do Mérito Legislativo (destinada a 

reconhecer cidadãos que muito têm feito pelo Município), Título de Cidadão Benemérito 

(destinado a pessoas que prestam relevantes serviços à sociedade cachoeirense), Comenda 

Hélio Carlos Manhães (destinada aos cidadãos que se destacam em atividades políticas em 

prol do Município), Comenda Professor Deusdedit Baptista (concedida aos cidadãos que se 

destacam no campo jurídico), Comenda José Basílio de Souza – Seu Zezinho (destinada a 

homenagear ex-jogadores de futebol do Município), Medalha Acinor Fraga (destinada a 

homenagear as pessoas que se empenham no combate à dependência química no 
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Município), Comenda Maria de Agostinho Moraes (destinada às lideranças comunitárias do 

Município eleitas pela FAMMOPOCI), Comenda Roberto Carlos Braga (destinada aos 

músicos e artistas ligados ao Município), Comenda Augusto Ruschi (destinada a 

personalidades que se destacam na luta pela preservação da natureza e na dedicação à fauna 

e flora). Segue convidando os membros da Mesa Diretora e seus respectivos 

homenageados: Medalha do Mérito Legislativo: José Carlos Amaral; Título de Cidadão 

Benemérito: Marcos Guerra (representado por Áureo Mameri) e Monsenhor Juarez Delorto 

Secco, que também recebeu das mãos do prefeito a Comenda Newton Braga; Comenda 

Hélio Carlos Manhães: Octaciano Gomes de Souza Neto e Rui Carlos Baromeu Lopes; 

Comenda Professor Deusdedit Baptista: Ronaldo Souza Guimarães, Francisco Ribeiro e 

Tadeu Penina (representado por Alcione Gotardo); Comenda José Basílio de Souza – Seu 

Zezinho, acompanhou a entrega o Vereador Brás Zagotto: Antônio Barbieri Volpini; 

Medalha Acinor Fraga, acompanhou a entrega o Vereador Brás Zagotto: Adão Felipe da 

Silva; Comenda Maria de Agostinho Moraes, acompanhou a entrega da homenagem 

Rogério Casaes, representando a entidade acima citada: Caetano Paiva Simonato e 

―Homenagem Póstuma‖ a Marcos Antônio de Oliveira Lacerda entregue a sua irmã Anete 

Lacerda; Comenda Roberto Carlos Braga: João Felipe da Fraga e Maysa Azevedo Gomes; 

Comenda Augusto Ruschi: Mário Stella Cassa Louzada. / Em seguida, os membros da Mesa 

Diretora prestaram uma homenagem ao Presidente da Câmara Municipal Alexandre Bastos 

Rodrigues pela coragem de fazer mudanças no formato desta Sessão Solene, transformando-

a em uma solenidade. / Mestre de Cerimônia: — Agradece ao empresário Jercílio 

Cypriano pelo transporte dos músicos. Prosseguindo, convida o Prefeito Victor da Silva 

Coelho para a entrega da Comenda Newton Braga à Fabíola de Freitas Moraes e da 

Comenda Rubem Braga à Marilene de Baptista Depes, Arlindo Canal, Antônio Valter 

Bravim e Lauro Amorim Prates. Em seguida, passou-se à entrega do Título de Cidadania 

Cachoeirense, do Título de Empresário Presente do Ano (destinada aos cidadãos que se 

destacam no ramo empresarial, fortalecendo a economia do Município) e da Comenda 

Camilo Cola (destinada a pessoas que se dedicam ao desenvolvimento econômico, político e 

social do Município), convidando-se os vereadores e seus respectivos homenageados: 

Vereador Alexandre Andreza Macedo: Títulos de Cidadania Cachoeirense: Eduardo 

Sabadini Vicentini e Pedro Leandro Ventorim Faccin; Comenda Camilo Cola: Pedro 

Laudelino Mengali; Título de Empresário Presente do Ano: Bruna Santos Duarte Tabelini e 

Geraldo Tabelini Júnior; Vereador Alexandre Bastos Rodrigues: Títulos de Cidadania 

Cachoeirense: Leonardo Machado Silva e Camila de Souza Valdívia; Comenda Camilo 

Cola: Rubens Moreira; Título de Empresário Presente do Ano: Ronaldo Zardos; Vereador 

Alexandre Valdo Maitan: Títulos de Cidadania Cachoeirense: Leonardo Ribeiro Santos e 

Saulo Santos Blunck; Comenda Camilo Cola: Flávia Teixeira Gonçalves; Título de 

Empresário Presente do Ano: Roberta Volpini de Souza; Vereador Alexon Soares 

Cipriano: Títulos de Cidadania Cachoeirense: Mônica de Fátima Camolesi e Michele 

Ferreira da Silva Cunha Matos; Comenda Camilo Cola: José Lúcio Soares; Título de 

Empresário Presente do Ano: Anderson Del Puppo Pereira dos Santos; Vereador Allan 

Albert Lourenço Ferreira: Títulos de Cidadania Cachoeirense: Francisco Edinildo de 

Oliveira Gomes e Alexandre Garcia Ramos; Comenda Camilo Cola: Moacir Silva 

Alemonge; Título de Empresário Presente do Ano: Lúcio Carlos Souza Amparo; Vereador 
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Brás Zagotto: Títulos de Cidadania Cachoeirense: Alcimar de Jesus Moura e Paulo José de 

Miranda; Comenda Camilo Cola: Diogo Pereira Lube; Título de Empresário Presente do 

Ano: Marcos Dardengo Gava; Vereador Dario Silveira Filho: Títulos de Cidadania 

Cachoeirense: Gilmar Rodrigues da Silva e Jonas Mengal; Comenda Camilo Cola: Eluísio 

Viana dos Santos; Título de Empresário Presente do Ano: João da Costa Viana; Vereador 

Delandi Pereira Macedo: Títulos de Cidadania Cachoeirense: Weydison Ferreira do 

Nascimento e Alexandre Bezerra Camaro; Comenda Camilo Cola: Sérgio Damião 

Sant’Anna Moraes; Título de Empresário Presente do Ano: Alaíde Molinaroli; Vereador 

Diogo Pereira Lube: Títulos de Cidadania Cachoeirense: Valério Ferreira Rodrigues e 

Jaqueline Ramalho Nogueira Santos; Comenda Camilo Cola: Regina Celi Carvalho 

Monteiro, que recebe também das mãos do prefeito a Comenda Rubem Braga; Título de 

Empresário Presente do Ano: Luizette Azeredo Bittencourt, que recebe também das mãos 

do prefeito a Comenda Rubem Braga. Registra as presenças do Dr. Wagner Eduardo 

Vasconcelos, Promotor de Justiça, do Dr. Robson Louzada, Juiz de Direito, da Dra. Priscila 

Bazzarella, Juíza da Infância e da Juventude, dos ex-vereadores Rodrigo Pereira Costa e 

Neuza Sabadini. Continua a entrega das homenagens: Vereador Edison Valentim 

Fassarella: Título de Cidadania Cachoeirense: Sidnei Piva de Jesus; Comenda Camilo 

Cola: Waltair José Pizetta; Título de Empresário Presente do Ano: Joelmo Pontes; Vereador 

Elio Carlos Silva de Miranda: Títulos de Cidadania Cachoeirense: Geusiane Fleger e 

Eliomar Silva de Miranda; Comenda Camilo Cola: Paulo Afonso Lamon Fernandes; Título 

de Empresário Presente do Ano: Wellington Gama Nazário da Fonseca; Vereador Ely 

Escarpini: Título de Cidadania Cachoeirense: Pedro Ivo da Silva, que recebe também, das 

mãos do prefeito, a Comenda Rubem Braga. Vereador Higner Mansur: Título de 

Cidadania Cachoeirense: João da Silva, que recebe também, das mãos do prefeito, a 

Comenda Rubem Braga; Título de Empresário Presente do Ano: Jorge Abul Mourad; 

Vereador Paulo Sérgio de Almeida: Títulos de Cidadania Cachoeirense: Eurico Pruculi e 

Celvio André Linhares; Comenda Camilo Cola: Nelio Barreto Silva; Título de Empresário 

Presente do Ano: Tarcísio José Perovano; Vereadora Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento: Títulos de Cidadania Cachoeirense: Waleska Bassani Gonçalves e André de 

Oliveira Menezes; Comenda Camilo Cola: Daladyer Wicechello Borges Morandi; Título de 

Empresário Presente do Ano: Márcia de Souza Garioli; Vereador Rodrigo Sandi: Título de 

Cidadania Cachoeirense: Ivania Luzia de Azevedo Fraga; Comenda Camilo Cola: Mário 

Stella Cassa Louzada; Vereador Sebastião Gomes: Título de Cidadania Cachoeirense: 

Vinícios Barreto Melo; Comenda Camilo Cola: Lucas Moulais; Título de Empresário 

Presente do Ano: Ney de Aquino; Vereador Sílvio Coelho Neto: Título de Cidadania 

Cachoeirense: Eduardo Santos da Silva; Comenda Camilo Cola: Ana Lúcia Busatto 

Delpupo; Título de Empresário Presente do Ano: José Puppin; Vereador Wallace Marvila 

Fernandes: Título de Cidadania Cachoeirense: Luci de Oliveira da Silva; Comenda Camilo 

Cola: Cristiano Bressan de Souza; Título de Empresário Presente do Ano: João Pedro Miler 

Filho. / Mestre de Cerimônia: — Convida, mais uma vez, o Exmo. Sr. Prefeito Victor da 

Silva Coelho para que faça a entrega da Comenda Rubem Braga aos seguintes 

homenageados: Robson Louzada, Marise Aparecida Faber da Silva, Priscila Bazzarella de 

Oliveira, Guilherme Eugênio Rodrigues, Áureo Ribeiro de Matos, Wagner Eduardo 

Vasconcelos e Hélio Moraes Sampaio. / Finalizando, o Presidente Alexandre Bastos 
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Rodrigues agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a presente sessão solene, 

convidando a todos para o coffee break, ao som de artistas da terra. / E nada mais a ser 

tratado, foi encerrada a presente reunião, da qual nós, Ana Rita Sanches Rodrigues Silva, 

Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas e Rosemere Duarte Biazatti, Redatoras de Atas, 

lavramos após redigi-la. ______________________________________________________ 
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